

«О работе отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Должанского района в области физической культуры и спорта в 2022 году. Планы и задачи по развитию массового спорта в районе на 2023 год»

Работа отдела образования в области физической культуры и спорта осуществляется в рамках действующей программы «Развитие физической культуры и массового спорта в Должанском районе», утвержденной Постановлением администрации Должанского района № 382 от 15.07.2020 года с объемом финансирования на 2022 год - 245,0 тыс. рублей.

Отдел образования осуществляет организацию и координацию работы по развитию физической культуры и спорта на территории района.

В соответствии с федеральным законом № 329 – ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 4 декабря 2007 года к основным полномочиям органов местного самоуправления относятся: обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта, организация и проведение официальных физкультурных, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории муниципального образования. Эти полномочия реализуются в рамках действующей муниципальной программы. Ход реализации её находится на постоянном контроле, и это способствует совершенствованию развития массовой физической культуры и спорта на территории района.

Организацию и координацию работы по развитию физической культуры и спорта, содержания объектов спорта, организацию спортивных мероприятий проводит штатный работник – специалист отдела образования Михайлов В.И.

Всего штатных работников физической культуры и спорта в районе 14 человек (учителя физической культуры общеобразовательных учреждений (11), тренер-преподаватель Детской юношеской спортивной школы (1), тренеры-преподаватели спортивного клуба «Самбо» и «Бокс» (2). Образовательный уровень штатных работников физической культуры и спорта (специалистов с высшим и средним специальным физкультурным образованием) составляет – 40%, повышается уровень за счет обучения и курсов повышения квалификации.

На территории района расположено 41 спортивное сооружение, из них в сельской местности 30 и 11 в райцентре. Открытых плоскостных площадок 26, из них 19 в сельской местности. Спортивных залов 14, из них 11 в сельской местности, а именно в школах, и 2 ведомственных спортивных зала. Обеспеченность спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, составляет 84 % от социального норматива.

Физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия организуют в районе отделом образования, Детско-юношеской спортивной школой и образовательными организациями.

Физкультурно-спортивную работу в сельской местности организуют учителя физической культуры (согласно плана работы). Спортивные мероприятия проходят на базе общеобразовательных школ.

Регулярно учителя физической культуры проходят курсы повышения квалификации, участвуют в областных семинарах и фестивалях по предмету, ежегодно обучающиеся школ становятся победители муниципального этапа и принимают участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.

В школах района сохраняются спортивные кружки по шахматам и шашкам, по волейболу, также спортивные кружки «Спортивные игры», «Азбука мяча» «Самбо в школы». Во внеурочное время во всех образовательных учреждениях проводятся занятия спортивно-оздоровительной направленности, с охватом обучающихся с 1 по 11 класс – 996 человек.

В ДЮСШ оказываются услуги дополнительного образования по физкультурно-спортивному направлению, где занимаются 150 обучающихся: 45 детей занимаются футболом, 60 детей – хореографическим искусством (эстетической гимнастикой), 10 детей - легкой атлетикой, гиревым спортом – 35 детей и 12 взрослых.

В 2022 году отделом образования проведены районные соревнования по 7 видам спорта: кроссу, шашкам, спортивной гимнастике, волейболу, футболу, лёгкой атлетике, зимнему многоборью. Главная цель соревнований – это формирование здорового образа жизни, физическое воспитание обучающихся.

Участие в районных соревнованиях – это шаг к получению знака ГТО. Ежегодно в районе проводятся для всех категорий населения Фестивали Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

В соответствии с частью 3 статьи 31.2 Федерального закона от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», в целях организации и проведения тестирования населения по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), на базе БУДО ДЮСШ создан центр тестирования населения по выполнению нормативов.

В 2022 году в муниципальном этапе фестиваля ВФСК ГТО приняли участие 122 человека, из них 32 человека 6, 7, 8 ступени (18-29,30-39,40-49 лет). Золотые значки ГТО получили 13 человек, 10 -серебряные и 3 бронзовых.

В 2022 году подростки и молодежь принимали участие в мероприятиях муниципального и областного значения: учителями были подготовлены команды из обучающиеся общеобразовательных организаций района, которые принимали участие в мероприятиях проводимых отделом образования и БУДО ДЮСШ:

- межрайонные соревнования по мини-футболу среди детей на кубок св. Марии Магдалины. Соревнования проходили по двум возрастным группам: 2010-2011 и 2012-2013 годов рождения. В результате соревнований

- в возрастной группе 2010-2011 г.р. победителем стала команда «Гидромаша» г. Ливны,
- в группе 2012-2013 г.р. победителем стала команда «Тайфун» Должанского района;
- соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек 7-11 классов (1 место в общекомандном зачете – БОУ «Быстринская оош», в личном – обучающийся БОУ «Должанская сош»);
- зимнему многоборью (1 место БОУ «Должанская сош»);
- соревнования по волейболу среди юношей 9-11 классов (1 место БОУ Должанская сош»),
- легкоатлетический кросс (1 место БОУ «Должанская сош»),
- спортивная гимнастика (1 место БОУ «Должанская сош»),
- школа безопасности (муниципальный этап),
- президентские состязания (муниципальный этап)

В мае 2022 года команда обучающихся БОУ «Должанская сош» (7 кл.) принимала участие в региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников Президентских состязаний в пгт. Знаменка. По итогам соревнований – 1 место в творческом конкурсе, 2 место – эстафета (бег). Впервые команда БОУ «Должанская сош» (8 кл.) принимала участие в региональных соревнованиях «Школа безопасности» (Болховский район).

Детская сборная команда по футболу принимала участие как в межрайонных турнирах по мин-футболу, так и областных:

- турнир по мини-футболу «Дружба районов» г. Малоархангельск;
- региональный этап Международного фестиваля «Локобол – 2022-РЖД» г. Орел;
- региональный этап Всероссийских соревнований юных футболистов «Кожаный мяч» г. Орел;
- межрайонные соревнования по мини-футболу среди детей, посвященных Дню Должанского района, пгт. Долгое;
- межрайонный турнир по мини-футболу, посвященный 77-годовщине Великой Победы, пгт. Долгое.

21 юноша 10 классов с 06.06.22 - 12.06.2022 проходили учебные сборы по основам военной службы. Для мальчиков это первый опыт настоящего мужчины, защитника своей Родины. Программа сборов включала в себя: основы военной службы, суточный наряд, строевая, медицинская и физическая подготовки (стрельба из пневматической винтовки, бег на 100 и 3 000 метров, прыжки в длину с места, подтягивание на перекладине, метание гранаты, разборка и сборка АК-74.)

С 2019 года на базе Кривцово- Плотского филиала БОУ "Никольская сош", в рамках реализации Всероссийского спортивного проекта «Самбо в школы», функционирует спортивный клуб "Русичи" в рамках дополнительного образования детей. Ребята клуба принимают участие в

межрегиональных соревнованиях, показывают хорошие результаты в Первенствах Орловской области по самбо.

Так в 2022 году самбисты приняли участие в Первенстве Орловской области «Юность России», Первенстве ЦФО по борьбе самбо среди сельских команд, где показали достойные результаты.

В мае состоялось торжественное открытие клуба бокса «Первая перчатка», хоккейного клуба «Возрождение», спортивных сооружений, что дает жителям с. Кривцово-Плота возможность регулярно заниматься физической культурой и спортом. Организацией и проведением торжественного открытия занимался отдел образования.

28 декабря 2022 года на корте пгт. Долгое отделами образования, и отделом культуры было организовано и проведено новогоднее представление «Новый год на коньках» для жителей района. Захватывающим моментом стали «Веселые старты» на коньках, где дети проявили умение катания на коньках, ловкость и быстроту.

Среди взрослого населения проводились соревнования по футболу на Кубок Героя СССР А. Фролова, матчи Ночной хоккейной лиги в дивизионе «Любитель 40+», игры которые проходили на корте пгт. Долгое и на Ледовой арене г.Орел. За 2022 было организовано и проведено 15 товарищеских матчей по хоккею с командами соседних районов. Состоялись соревнования по зимней ловле рыбы зимними снастями, районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, соревнование на «Кубок Победы» по мини-футболу, посвященные 77-годовщине Великой Победе.

В июле 2022 года в Должанском лесу прошел районный спортивный молодежный спортивно-туристический слет, посвящённый здоровому образу жизни, в котором приняло участие 8 молодежных команд района, где главное место занимают спортивные состязания среди команд. Особой популярностью на слете пользуется кросс на 800 метров, ежегодно проводимый Должанским местным отделением партии «Единая Россия».

С 19 по 21 августа 2022 года, после длительного перерыва, возобновили участие команда Должанского района в областном спортивно-туристическом слёте, в рамках празднования 85-й годовщины Орловской области, проходившего на территории эко-парка в п. Залегощь, где показали достойные результаты в спортивных соревнованиях по мини-футболу, волейболу, дартсу, спортивному лабиринту. Команда отлично справились с самым ответственным и тяжёлым состязанием «Тропа Героев», где боролись с опытными мастерами спорта, а также со сложными погодными условиями.

Преодолев все препятствия, наша команда заняла 6 место в общем зачете среди 24 команд.

В рамках празднования Дня физкультурника был организован турнир по мини-футболу среди детей 2-х возрастных групп и взрослых мужских команд. На стадионе пгт. Долгое прошел спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника. В массовом мероприятии приняли участие не только дети, подростки, молодежь, но и пенсионеры, ветераны спорта и все желающие. Для всех возрастных категорий был организован массовый забег, в поддержку здорового образа жизни, а также в программе праздника проводились соревнования по пляжному волейболу, скакалке, спортивной гимнастике и дартсу.

Спартакиада - это популяризация и пропаганда различных видов спорта, привлечение к регулярным занятиям физической культуры, выявление сильнейших участников и команд для участия в региональных мероприятиях. В рамках комплексной Спартакиады среди взрослых сборных команд муниципальных образований Орловской области приняли участие в соревнованиях по настольному теннису (г. Орел), где команда Должанского района заняла 1 место. В соревнованиях по шахматам заняли 4 место. Участие в данной Спартакиаде продолжим и в этом году.

Во время проведения районных массовых мероприятий (праздник Масленицы, Зимнее многоборье, День победы, День района, День физкультурника) спортивные соревнования занимают важное место. В эти дни проводятся соревнования по поднятию гири, армспорту, дартцу, бой мешками, «веселым стартам» для детей и взрослых.

Для приобщения взрослого населения к занятиям физической культурой и спортом используются спортивные залы общеобразовательных школ, спортивный зал ОМВД по Должанскому району, спортивный зал СОК Орловского ЛП УМГ, стадион пгт. Долгое, спортивные сооружения с. Кривцово-Плота.

Традиции проведения спортивных массовых мероприятий сохранены, в 2022 году организованы и проведены спортивные соревнования для молодёжи и взрослого населения по 9 видам спорта (волейбол, мини-футбол, армспорт, дартц, настольный теннис, стрельбы из ПВ, поднятию гири, шашки, шахматы).

Для занятий Скандинавской ходьбой, которой увлечены люди пенсионного возраста, созданы условия на стадионе: установлено дополнительное освещение, имеется беговая асфальтированная дорожка, которая по мере необходимости в зимнее время очищается от снега.

Для данной категории населения проводится Спартакиада пенсионеров, сборная команда Должанского района ежегодно принимает участие в региональных этапах по многоборью и шахматам среди пенсионеров.

В целом на территории Должанского района осуществляется комплекс мер, направленных на создание условий для занятия физической культурой и спортом, приобщения населения к здоровому образу жизни.

В 2022 году из областного бюджета было выделено 3500, 0 тыс. рублей на выполнение мероприятия «Закупка и монтаж оборудования для создания на территориях малых спортивных площадок, монтируемых на открытых площадках или в закрытых помещениях, на которых возможно проводить тестирование населения в соответствии с требованиями Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)», но контракт не был выполнен срок, с большими нарушениями требований к оборудованию. Дважды проводилась экспертиза, но выявленные недостатки подрядчиком не были устранены в срок.

9 января 2023 года в одностороннем порядке был расторгнут договор с подрядной организацией ООО «Производственно-инжиниринговая компания «Прогресс». При возврате субсидии в бюджет будем вставлять документацию на монтаж площадки ГТО на торги.

Площадка ГТО даст возможность не только проводить тестирование населения, но и возможность заниматься спортом и привлечению к здоровому образу жизни местного населения.

Отделом образования, молодежной политики, физической культуре и спорту в 2022 году при содействии Детско-юношеской спортивной школы, образовательных организаций было проведено 42 спортивных мероприятий, 24 из которых было проведено для детей и подростков, где приняло участие 1664 участника.

Работа отдела образования в области физической культуры и развития массового спорта отражается в районной газете «Знамя труда», в социальных сетях, на сайтах администрации, отдела образования, образовательных организаций. Это является одновременно и отчётом и агитацией по вовлечению подростков, молодёжи и взрослого населения в активные занятия физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни.

В районе зачастую возникает проблема установки обучающимся медицинских групп здоровья, из-за отсутствия спортивного врача в штате районной больницы. Существует проблема в допуске сборных команд района на областные соревнования для детей и взрослых, требуется прохождение медицинского осмотра в физкультурно-спортивном диспансере г. Орла, отсутствия тренеров-преподавателей и педагогических кадров, имеющих высшее и среднее специальное физкультурное образование.

При формировании календарного плана физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на 2023 год отдел руководствуется планом работы Управления по физической культуре и спорту Орловской области, планируется участие в комплексной Спартакиаде среди сборных команд муниципальных образований и городских округов, план будет корректироваться с учетом поступающих заявок и эпид.обстановки, при соблюдений условий и ограничений СанПина.

В январе 2023 года уже проведено ряд соревнований: - 4 и 5 января 2023 года на СОК Орловского ЛП УМГ, отделом образования и

монастырем святой Марии Магдалины проводился межрайонный турнир по мини – футболу среди детей на кубок святой Марии Магдалины. В соревнованиях принимали участие команды из г. Ливны «Гидромашина», спортивная школа «Русь», "Старт" пгт. Глазуновка, "Виктория" пгт. Верховье, "Финт" г. Щигры, "Тайфун" Должанского района. В этом году впервые соревнования проводились в трех возрастных группах: 2008 - 2009 г.р., 2010- 2011 г.р. и 2013-2014 годов рождения. В каждой из групп приняли участие по четыре команды. По итогам игр младшей группы: - 1 место - команда "Тайфун" п. Долгое,

- 2 место – «Старт» пгт. Глазуновка,
- 3 место – Ливны.

Места в средней группе распределились следующим образом:

- 1 место - ФК «Тайфун» пгт. Долгое,
- 2 место – «Виктория» пгт. Верховье,
- 3 место – «Старт» пгт. Глазуновка.

Старшая группа:

- 1 место- спортивная школа «Русь» г. Ливны,
- 2 место- ФК «Тайфун» пгт. Долгое,
- 3 место – «Старт» пгт. Глазунова.

Победители и призеры соревнований получили грамоты, кубки финансирование осуществлялось в рамках муниципальной программы. Организовано проведение 4 товарищеских хоккейных матчей (15.01. – Долгое – Метеор (Орел); 17.01. –В-Ольшаное – Пересвет (Ливны); 23.01 – Долгое-Ливны; 26.01. – В-Ольшаное - Гидромаш (Ливны) и 4 тренировочные игры с Ливенскими, Малоархангельской и Черемисиновской командами.

25 января 2023 года в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу» детская футбольная команда в возрастной группе 2009-2010 г. р. приняла участие в региональном этапе Всероссийских соревнований по мини-футболу (футзалу) среди команд Орловской области в г. Ливны.

28 января 2023 года состоится товарищеский хоккейный матч Долгое-Ливны, посвященный 80-летию освобождения Должанского района.

5 февраля 2023 года в СОК Орловского ЛПУМГ пройдут соревнования по мини-футболу среди взрослых мужских команд, посвященные 80-летию освобождения Должанского района на Кубок Героя СССР А. Фролова. На ближайший месяц запланировано проведение соревнований по спортивной ловле рыбы зимними снастями, «Лыжня России», волейбол среди мужских команд, на Кубок Героя России А. Скворцова, участие в областной Спартакиаде, участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре (3 обучающихся).

